

ЖИТЕЛЬ БЛАГОВЕЩЕНСКА ОБВИНЯЕТСЯ В ОБМАНЕ ТРЕХ ПОЖИЛЫХ ЖЕНЩИН

Следственным отделением ОМВД России «Тамбовский» окончено расследование уголовного дела в отношении 21-летнего ранее судимого благовещенца, обвиняемого в обмане трех пожилых амурчанок. Противоправные деяния молодого человека квалифицированы по ч.3 ст.159 УК РФ-«Мошенничество». Собранные следователем материалы с утвержденным обвинительным заключением переданы в суд для рассмотрения по существу.

Установлено, что жертвами злоумышленника стали две жительницы Ивановки и тамбовчанка, которые попались на мошенническую схему «Ваш родственник попал в ДТП» и отдали преступникам в общей сложности около 1 млн. 300 тыс. рублей.

Преступления произошли в начале марта текущего года. О совершенных противоправных деяниях потерпевшие заявили в полицию. Женщины пояснили, что были введены в заблуждение телефонными аферистами. А после разговора с ними, желая выручить своих близких, передавали наличные незнакомому парню, как выяснилось позднее, одному и тому же.

По заявлениям обманутых гражданок следователи территориальных органов внутренних дел возбудили уголовные дела. Поиском предполагаемого преступника занялись сыщики амурского Управления МВД.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сыщики вышли на след подозреваемого и задержали его 25 марта. При встрече с ними он не стал отрицать своей вины в содеянном и дал признательные показания. Он пояснил, что, устроившись через Интернет на работу к кибермошенникам, начал оказывать им курьерские услуги: ездил на такси в районы, собирал с обманутых пенсионеров деньги и перечислял на счет своих кураторов.

В настоящее время амурчанин находится под стражей. За совершение инкриминируемых преступлений, согласно действующему законодательству, он может лишиться свободы на срок до шести лет.

Дмитрий СЕРЁЖИЧЕВ.



РАЗГЛАШЕНИЮ ПОДЛЕЖИТ



«Гражданский мониторинг»

В рамках всероссийской акции «Гражданский мониторинг» представители Общественного совета при УМВД России по Амурской области Валерий Паршинков и Александр Селин посетили с проверкой подразделения областной Госавтоинспекции.

Акция «Гражданский мониторинг» проходит по всей России, целями ее являются укрепление доверия граждан к органам внутренних дел, а также реализация предостав-

ленных членам общественных советов при территориальных органах МВД России полномочий по осуществлению общественного контроля за деятельностью полиции.



Во время посещения межрайонного регистрационно-экзаменационного отдела Госавтоинспекции УМВД особое внимание общественники уделили качеству предоставления государственных услуг. С работой подразделения проверяющих познакомил начальник МРЭО УГИБДД подполковник полиции Алексей Ежевский. Он рассказал, что за 8 месяцев 2024 года сотрудниками возглавляемого им отдела совершено 21778 регистрационных действий (внесение изменений в регистрационные данные, постановка/снятие транспортных средств на учет). Специалистами МРЭО проведено 12843 экзамена, амурчанам выдано 6354 водительских удостоверения.

Алексей Ежевский объ-

Совместный проект отдела информации и общественных связей УМВД по Амурской области и газеты «Телепорт»

яснил специфику работы МРЭО, ознакомил членов совета с алгоритмом оказания государственных услуг по регистрации и снятию с учета транспортных средств, ответил на интересующие вопросы.

Кроме этого, общественный контроль посетил площадку для осмотра транспортных средств. Общественники расспросили сотрудников о проблемах, с которыми сталкиваются полицейские в повседневной деятельности, одной из них является отсутствие навеса на площадке.

Свои замечания и предложения, выработанные в ходе акции, члены общественного совета направят руководству областного УМВД.

Ирина ТЮРМОРЕЗОВА.

КИБЕРПРЕСТУПНИКИ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ИНТЕРНЕТ ДЛЯ ВОВЛЕЧЕНИЯ ГРАЖДАН В ПРОТИВОПРАВНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В последнее время попытки деструктивного воздействия на российских граждан существенно возросли, приняли агрессивный характер. Все более активно для этих целей злоумышленники используют информационно-компьютерные технологии, в связи с чем наблюдается явная подрывная и адресная работа на иностранных цифровых платформах.

Сегодня легко натолкнуться на попытки вербовки людей к сомнительным и незаконным действиям через сообщения в различных мессенджерах и социальных сетях. Это могут быть предложения участия в преступных акциях, мошенничестве, торговле наркотиками или других нарушающих закон действиях.

В своей подрывной деятельности вербовщики используют целый ряд психологических методов и приемов, таких как манипуляция и запугивание, вымогательство и шантаж, внушение идей и мировоззрений. Умело применяя на практике эти навыки и умения злоумышленники заставляют выполнять свои указания не только взрослых, но и несовершеннолетних.

К примеру, общаясь с гражданами, преступники могут пообещать им что-то в обмен на совершение незаконных действий, либо пригрозить раскрытием компромата (личной информации), если они не выполнят их требования. Также, воздействуя разговорами на неокрепшее сознание подростков, вербовщики добиваются постепенного изменения их взглядов через пропаганду и чуждую россиянам идеологию. Формируя у молодых людей уголовные наклонности, в том числе экстремистской направленности, создают иллюзию, что это их собственные мысли и убеждения.

Не секрет, что возможности Интернета для вовлечения молодежи в криминальную среду широко используют иностранные спецслужбы. Под прикрытием созданных ими тематических Telegram-каналов, пользователи которых участвуют в игровых заданиях, агенты осуществляют сбор разведывательной информации и вербовку несовершеннолетних.

Чаще всего такие задания маскируются под обычные квесты по поиску определенных данных или разгадыванию загадок. В процессе общения

с игроками одновременно собирается информация о них и, если нужно, подключаются психологи. Также подросткам дают простые задания: например, сфотографироваться рядом с определенным зданием или объектом военного назначения и отправить снимок организаторам. Таким образом участник неосознанно совершает преступление.

Со временем задания становятся серьезнее, связанными с порчей оборудования, поджогом зданий и сооружений и т.п. Часто эти и другие действия поощряются преступниками материально. В дальнейшем подобные манипуляции подростками могут продолжаться через устрашение и принуждение, а задания превращаются в настоящие диверсии. В итоге оказавшегося в ловушке вербуемого злоумышленника заставляют совершать еще более тяжкие преступления, предоставляя ему детальные спутниковые снимки объектов с указанием маршрутов и расписанием патрулей и пр.

Полиция призывает амурчан позаботиться о личной безопасности и безопасности их детей, чтобы не стать жертвами манипуляций.

СЛЕДУЙТЕ ПРОСТЫМ ПРАВИЛАМ:

- Интересуйтесь, какой контент и на каких ресурсах в Интернете просматривают ваши дети. Объясняйте им возможные риски общения в мессенджерах и социальных сетях с неизвестными абонентами.
- Сохраняйте бдительность сами. Не откликайтесь на подозрительные предложения и не доверяйте незнакомцам.
- Не раскрывайте личную информацию. Не делитесь с посторонними людьми секретными данными, адресом или финансовой информацией.
- Поддерживайте конфиденциальность. Не разглашайте планы и детали своей жизни в сети.
- Сообщайте о подозрительной активности в ваших аккаунтах, группах соцсетей или избранных сайтах.
- Если вы столкнулись с предложениями, которые кажутся сомнительными или незаконными, поставьте об этом в известность соответствующие службы или администраторов пабликов!